

温情办案 抚慰人心

通讯员 温萱

本报讯 “我在这边无亲无故，你们安慰我，给我温暖，不仅四处为我沟通奔波，还及时告诉我进展。这面锦旗代表我的心意，谢谢你们的帮助……”5月24日上午，韩女士从乐清虹桥赶到温州市检察院，向该院公诉一处赠送锦旗，向他们的暖心办案表示感谢。

原来，韩女士是一起故意伤害案件中被害人的母亲。因为该案，她从老家东北来到温州，还在乐清虹桥租房。了解到犯罪嫌疑人有民事赔偿的意愿后，温州市检察院公诉一处的黄莹和曹雅倩不厌其烦地与律师及相关部门沟通，跟踪赔偿进展。期间，赔偿者曾失联，但两位检察官并未放弃。整个过程历时两个多月，最后双方终于签订了调解协议和谅解书，被害人家属也拿到了赔偿款。“法律是有温度的，而我们检察官能传递温情。”两位经办检察官由衷地说。



卡被盗刷，中文超好的乌克兰姑娘告了银行

法官的调查让银行排除对她的怀疑，双方和解

本报记者 高敏 通讯员 夏法

本报讯 银行卡在杭州，钱却在境外被盗刷。近日，杭州下城法院审理了一起储户状告银行索赔的案子。值得一提的是，原告安娜是位乌克兰姑娘，在被盗刷前后几天，她的卡没有在境内交易的记录。银行因此怀疑，事发时银行卡根本不在安娜手上。

事情到底是什么样的，来看看法院的审理。

80后姑娘安娜虽然是乌克兰人，但近几年一直在杭州学习、工作，能说一口流利的中文，整场庭审也是在没有翻译的情况下顺利进行。

安娜说，2014年1月8日，她在被告银行办理了一张借记卡。2015年9月19日早上，她突然收到三条短信，上面显示自己的卡在泰国有三笔取款。“我立即打电话到银行进行挂失，并到派出所报案。”安娜的反应还算迅速，但钱已经被盗刷，她认为银行应当保障存款人的合法权益不受任何单位和个人的侵犯，银行要赔偿经济损失和精神损失近8000元。

庭审中，银行方面提出质疑，认为有安娜本人刷卡使用的可能。银行拿出了涉案的三笔交易发生前后几天，安娜的银行卡交易明细，没有在境内的交易记录。银行认为，可能该银行卡当时不在安娜自己手中，可能她将卡交由他人保管，因而不能证明该银行卡当时在境内，也不能证明这三笔交易为他人盗取款。

另一方面，银行也提出，借记卡ATM机取款需要输入取款密码，原告安娜本人也有保管自己的账户密码的责任，有可能是安娜自己泄露了取款密码，导致该银行卡被盗刷，原告自己应承担密码保管不当的责任。

针对银行的质疑，承办此案的法官进行调查。最终法院查明，三笔交易的发生地都在泰国，但交易发生先后的时间段内，安娜并没有离开杭州去往泰国的出境记录。安娜在事发当天随身携带银行卡去派出所报案，并去该银行营业厅要求办理挂失手续。此外，安娜办卡后，除了在两家酒店内刷过该卡外，只在该银行的ATM机上使用过该卡。法院认为，安娜对银行卡的账户密码保管合理，不构成保管账户密码不当。

结合这些事实，庭审之后，银行排除了对原告安娜的怀疑。昨天，双方达成和解协议，安娜撤回起诉。

杭州沈半路灯具市场昨起大火

33辆消防车扑了2个多小时，幸无人员伤亡

本报记者 陈立波

本报讯 5月25日15时58分，杭州沈半路88号的杭州灯具市场发生大火，杭州消防支队先后调派11个中队33辆消防车参与扑救大火。

记者赶到现场时，现场已浓烟滚滚，并拉起了多道警戒线，周边道路实行交通管制，现场围满了围观群众，公安民警、特保人员和志愿者在火场外维持秩序，便于赶来增援的消防车尽可能靠近火场。

起火的建筑为二层商铺，主体为砖混结构，顶棚及梁为钢架结构。起火位置为市场西侧的仓库位置，不时有全副武装的消防官兵从市场各个通道进出火场，从火场周边架设立体式的水枪阵地，防止火势向周边蔓延。

16时40分，战保大队的消防官兵赶到现场，立即在现场铺设一套远程供水系统，保证现场所有中队水枪输出需要。

18时21分，现场火势被基本控制，没有造成人员伤亡。

目前，火灾具体原因仍在进一步调查中。



撤了雨篷 送上雨衣

通讯员 朱蓓蕾 简书志

本报讯 “您好，电动车安装遮雨篷属于交通违法行为，请您配合我们的工作。”昨日，平阳县公安局交警大队民警黄显镇面带微笑，在路面拦下了一辆装有遮雨篷的电动车。执法中，黄显镇除了将电动车上违法搭建的遮雨篷予以拆除，还为每位驾驶员送上一件黄色小雨衣。

原来，从今年4月15日开始，平阳交警部门在全县范围内开展了电动车交通违法集中整治。执法过程中，民警发现不少电动车都非法安装了遮雨篷。“截至目前，我们发现非法安装遮雨篷的电动车有2000多辆。”平阳交警大队相关负责人说，电动车安装遮雨篷不仅违法，还存在很大的交通安全隐患。

为此，自5月20日起，平阳交警大队开展“平安交通，与您同行”送雨衣执法活动，以雨衣替换遮雨篷，第一批共准备了1000件黄色雨衣，目前已发放600多件。

盖块油布好吗？

通讯员 徐曙光 童飚 摄

近日，笔者在205国道开化县华埠路段看到，路面上撒落了不少碎石料。正在巡查的路政执法人员一边调查，一边立即联系养护人员上路清扫。据了解，该县境内一些路段货车抛洒污染路面的现象比较严重，既破坏了道路卫生环境，也给交通安全埋下隐患，还增加了公路养护和路面清洁的难度。对于货车司机来说，加盖一块油布，并不需要投入多大的人力物力，却可以减少损失，改善公路卫生环境，确保交通安全。有关部门提醒货车司机，请盖上油布。



成了前期的立面整治，整个小区的外环境都焕然一新了，现在转入人员信息排摸阶段。”

所谓人员信息排摸，就是逐一调查每个楼道、每户人家的情况，家里有几个煤气瓶、哪几户成了出租房、有没有公寓变成了办公室或仓库、仓库里放了什么……这些都要详细登记在案。“白天没人，我们就晚上去，多次去了没人就在门上贴纸条，再和户主约时间。我们吴山路社区地理位置比较特殊，靠近西湖，周边有很多酒店，到时候会有很多外宾入住。而社区里的居民楼、沿街的店面房，又经常会出租给别人，人员流动比较复杂，所以我们必须进行滚动排查。在G20峰会期间，这个工作要一直做下去！”朱虹说。

“接下来，我们还要招募志愿者，负责楼道、公交车站、地铁站、街道等地的巡逻。现在我们已经招募了一些了，而且进行了文明礼仪、英语技能等方面的培训，在G20期间，我们要招满600人。”朱虹说，“为了G20，我们时刻准备着！”

社区书记朱虹：入户走访滚动排查

“今天下午有4个志愿者要参加英语培训，不要忘了提醒他们……”昨天上午10点半，朱虹一边给社工打电话，一边弯着腰查找一份住户名单。电话打完，名单也找到了，朱虹这才舒了一口气。

朱虹是吴山路社区书记，“最近真是忙疯了，不过忙得很有效率！”说起即将到来的G20峰会，她忍不住笑了，“我们已经完

(上接1版)

城管队长江斌：日以继夜清理峰会主干道

昨天中午，保俶路上，一台黄色的重型机械机正在非机动车道上作业，江斌站在嘈杂的现场，指挥拆除一块印有“刘家香辣馆”字样的巨大招牌。作为西湖城管局北山中队副中队长，他这些天每天都忙碌在G20峰会的6条辖区主干道上。

“这块大型招牌已经拆了近3个小时，因为涉及审批过期，加上杭州为配合峰会，要求建筑物外立面统一规范，所以店家也非常配合。”江斌说。

自今年2月底开始，江斌便明显感觉到了G20峰会来临的气息，“工作量比以前大了两三倍，每天除了完成原本辖区内的工作，如渣土整治、犬类治理等，还要维护主干道沿街商铺形象，并进行外立面整治。”

最近几天，江斌的作息基本是早上7点开工，中午扒完饭